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6. SINIF TURKIYE GENELI
2. KURUMSAL DENEME SINAVI
TURKCE COZUMLERI

A KITAPGCIGI

1. Beynini kemirmek deyimi rahatsizlik vermek, huzurunu kagirmak anlaminda kullanildigr igin,
Cevap A.

2. C sikkinda durmak kelimesi ara vermek anlaminda kullanildidi igin cevap C.

3. Bardaktaki sicak gayin Ggsimesin ve etraftaki bir sirt sesin yalnizlik olusturmasiyla karsitlik, anilarin
sairi sevmesiyle de kigilestirme yapildigi i¢in cevap D.

4. A sikkinda nesnel, digerlerinde 6znel yargilar oldugu igin cevap A.
5. Metne baktigimizda yazarin amacinin kalicilik oldugunu gérdigimuz igin cevap B.

6. Cumlede Gana'nin Kamerun ve Senegal gibi yari finale kalamadigi, ¢eyrek finalde elendigi
anlatildigi igin cevap D.

7. Metinde Baligin beneklerinin rengi anlatiimadigi igin cevap C.
8. Il numarali ciimle bir sebep sonug cuimlesidir. Cevap B.

9. Metinde kuzukulaginin icerigindeki vitaminlere ve bunlarin insan sagligina etkilerine deginilmigtir. Il
numaral cimlede ise kugukbas hayvanlar tarafindan sevilerek tuketildigi anlatildigi icin cevap B.

10. Metinde insanlarin cogunun konusmay! sevdigi ama dinlemeyi bilmedigi anlatiliyor. Halbuki saghkli
iletisimin devami i¢in dinlemenin 6neminin gobzardi edildigi ve bu durumun iletisimi bozdugu
anlatiimis. Cevap D.

11. Metin Sinop'u anlatan bir gezi yazisi oldugu icin cevap B.

12. Metinde aslinda sosyal medyanin bir ihtiyac olmadigi anlatildigi icin cevap B.

13.Kadin ve erkek arasinda yuUzdelik farklari baktigimizda en buyuk farkin ailenin izin vermemesi
oldugu igin cevap C.

14. Tablolara goére tavuk eti Uretimi Temmuz 2022'de 188 bin ton, Haziran 2022'de 219 bin ton olarak
gerceklestirildigi icin cevap A.

15."Cogu" s6zcugl A'da zamir, diger siklarda sifat olarak kullanildigi icin cevap A.
16. A,B ve D siklarinda niteleme sifati, C sikkinda belirtme sifati kullanildigi icin cevap C.

17. Oyki so6zcugu A,B ve C siklarinda eser anlaminda tir ismi olarak, D sikkinda ise kisi ismi olarak
kullanildigi icin cevap D.

18. Sehir s6zcigu 6zel isim olmadidi icin kiiglk harfle baglamaliydi. Cevap A.



19. Metinde noktalama isaretlerinin dogru siralamasi (,) (?) (:) (.) seklinde olmaliydi. Cevap D.

20.Kasim 2022'deki ihracat bir 6nceki aya gore degil bir dnceki yila gére %5,8 arttigi igin cevap B



6. SINIF TURKIYE GENELI
2. KURUMSAL DENEME SINAVI
SOSYAL BIiLGILER COZUMLERI

A KITAPGCIGI

. Sorudaki grafige bakildiginda Turkiye'nin yukseltisinin batidan doguya dogru arttigi gortulmektedir.
Buna bagh olarak yol yapim maliyeti batidan doguya dogru artmaktadir. Yine tabloda sicaklikla ilgili
herhangi bir veriye yer verilmemistir. Bu nedenle cevap A secgenegidir.

. Onur ve amcasi ile ilgili verilen metinden hareketle onclllerin tamamina ulasilabilir. Bu nedenle
cevap D secenegidir.

. Hilal Hanim ile ilgili; tUketici olarak bilingli davrandigi ve dilekge yazarak yasal hakkini kullandigi
sOylenebilir. Ancak yasadigi sorun kargisinda g¢ekingen bir tutum sergiledigi sdylenemez. Clnki
¢cekinden degil etkin bir vatandas gibi tutum sergilemistir. Bu nedenle dogru cevap B segenedidir.

. Anadolu’da kurulan ilk Turk beylikleri ile ilgili; farkli milletlere inang 6zgurligu taniyarak hosgoru
iklimi olusturmuslardir. Hakim olduklari bdlgelerde cami, medrese, han, kervansaray, hastane, kdpri
gibi eserler yaparak sosyal devlet anlayisini benimsemiglerdir. Dogudan goé¢ eden Tulrkmenleri
Anadolu topraklarina yerlestirerek Anadolu’daki Tirk ndfusunun artmasini saglamigladir. Bu
nedenle cevap C segenegidir.

. Cerkezkdy ile Adapazari arasinda binlerce fabrika ve tesis vardir. (Sanayi) Sehirleri bir birbirine
baglayan kara, hava ve deniz yollarinin varhgi gibi sebepler etkili olmustur. (Ulasim) iklimin elverigli
olmas! bdlgedeki ekim-dikim faaliyetlerini olumlu etkilemigtir. (Tarim) Ancak madencilikle ilgili
herhangi bir bilgi yoktur. Buna gére cevap C segenegidir.

. Orta Asya’da yapilan arkeolojik kazilarda demirden yapilmis savas aletleri (Maden isciligi yaptiklari),
canak ¢omlekler, kilimler (Dokumacilikla ugrastiklari) ve sus esyalari bulunmustur. Ancak tarimsal
faaliyette bulunduklari ile ilgili bir bilgi yer almamaktadir. Bu nedenle cevap A segenegidir.

. Soruda sirasiyla Karadeniz — Akdeniz — Karasal iklimlerine ait bilgilere yer verilmigtir. Buna gore
cevap A secgenegidir.

. Hz. Omer dénemi hakkinda; devlette idari teskilatlanmaya gitmistir. Ulke sinirlarinda genisleme
yasanmistir. Adalete dayall bir yonetim anlayisi benimsendidi ¢ikarimlari yapilabilir. Bu nedenle
cevap D segenegidir.

. Verilen bilgilerden hareketle Turklerin islamiyet'e gecisi ile birlikte hikimdara ilkeyi ydnetme
yetkisinin tanri tarafindan verildigi inanisi (kut) sona erdigi cikarimina ulasilamaz. Bu nedenle cevap
C secenegidir.

10. Vezirligi tek bir htikimdar dénemi ile sinirli kalmamistir. > Alparslan ve Meliksah

Egitimin gelismesine yonelik girisimlerin icinde bulunmustur. 2> Nizamiye Medreseleri
Buna gore cevap B secenegidir.



6. SINIF TURKIYE GENELI
2. KURUMSAL DENEME SINAVI
DIN KULTURU VE AHLAK BIiLGiSi COZUMLERI

A KITAPCIGI

. Bu ayette Kuran’da ismi gegen peygamber sayisinin 25 olusu ile ilgili herhangi bir bilgi
gecmemektedir.
Cevap B sikki.

. Peygamberlerin glvenilir kimseler olmasi “emanet” sifati ile ilgilidir.
Cevap A sikKki.

. Peygamberler inanmayan kimselere bazi zamanlarda mucize gostermislerdir. Ancak bu dogru bilgi
metinde gegmemektedir.
Cevap D sikki.

. Kur'an-1 Kerim’in dili ibranice degil Arapga’dr.
Cevap C sikki.

. Kunut duasinin anlamindan zorda kalmig kimselere yardimci olunmasi ile ilgili herhangi bir uyari ya
da ifade ge¢cmemektedir.
Cevap D sikki.

. Ayette namaz kilan bir kimsenin fenaliklardan, kétu davraniglardan uzak duracagi, namazin boyle
bir ahlaki iligki iginde oldugu gecmektedir.
Cevap D sikki.

. Vitir namazi vacip; bayram namazi vacip; tehecclid namazi nafiledir. Cuma namazi ise farz olan bir
namazdir.
Cevap B sikki.

. Namaz kilmak isteyen bir kimsenin abdest almasi hadesten taharet basligi altinda degerlendirilir.
Dolayisiyla ayet hadesten taharet konusunu igermektedir.
Cevap A sikki.

. Gorsel namazin farzlarindan birisi olan ruka ile ilgilidir. Verilen ifadelerin tamam dogrudur.
Cevap D sikki.

10. Nafile namazlarin temel 6zelliklerinden birisi de kendileri i¢in belirlenmis bir zaman dilimi yoktur.

Cevap C sikki.



6. SINIF TURKIYE GENELI
2. KURUMSAL DENEME SINAVI
INGiLiZCE COZUMLERI

A KITAPCIGI

. Tablodaki kigilerin cevap verdigi soru D segeneginde yer alan ‘Sen neden garpisan arabalari
seversin?’ olmalidir.
Dogru Cevap : D

. Verilen bilgiye gbre havada gines yoktur. Yagmur yagmiyor ama hava bulutludur. Bu durumda
cevap C yani Thursday olmalidir.
Dogru Cevap : C

. Linda’nin sehrinde kis aylarinda hava karlidir.
Dogru Cevap : A

. Tabloya goére dogru olmayan ifade A segeneginde yer alan ‘Drake luna parklari sever.’ olmalidir.
Dogru Cevap : A

. Verilen gorsellere gore dogru olmayan ifade D segeneginde yer alan ‘Julie Harold’dan daha
uzundur.” olmalidir.
Dogru Cevap : D

. Linda su an ne yapiyor? sorusunun cevabi A segeneginde yer alan ‘O su anda ders cgaligiyor.’
olmaldir.
Dogru Cevap : A

. Bradley’nin annesi kahvaltida omlet, domates ve elma suyu hazirlamistir. Bu durumda bu kahvaltiyi
en ¢cok sevecek kisi ‘Ben kahvaltida yumurta, sebze ve soguk bir icecek severim.” diyen Linda
olmaldir.

Dogru Cevap : D

. Mathilda kahvaltida yumurta, sebze ve tath yiyecekler sevmektedir. Bu durumda se¢mesi gereken
menu B segeneginde yer alan menu olmalidir.
Dogru Cevap : B

. Neo saat 4:30’da 6devlerini yapmakta yani ders ¢alismaktadir. Bu durumda cevap C olmalidir.
Dogru Cevap : C

10. Aylarin sirasi January-February-March-April-May-June-July seklinde olmalidir. Bu durumda boslugu

dolduramayacak ifade October olmalidir.
Dogru Cevap : D



6. SINIF TURKIYE GENELi 2. KURUMSAL DENEME SINAVI

MATEMATIK COZUMLERI
1) 128=2°%"
DOGRU CEVAP : D
3 9
2) Ece bir giinde 3.5 = E gr. 8 giinde 36 gr
5 10

Asya bir glinde 2. Z = : gr. 8 glinde 20 gr
DOGRU CEVAP : D

3) 6’nin kati olan ilk iki basamagi 23 olan sayi 234'tdir.
234: 6 = 39 kalem alinmistir.
DOGRU CEVAP: C

4) Siklarda asal ¢arpanlari 2, 3 ve 5 disinda olan sayi 210’dur.
210’nun asal ¢arpanlari arasinda 7 de bulunmaktadir fakat tabloda 7 rakami
olmadigindan 210 sayisi elde edilemez.
DOGRU CEVAP : B

5) Mor renkli bélge A ve B kiimelerinin kesisim bdlgesi oldugu icin o bdlgede yer alan
sayllar hem 3 hem de 4’ln kati olan iki basamakli dogal sayilardir. Hem 3 hem de 4’(in
kati olan sayilar ayni zamanda 12’nin kati olan sayilardir.

Siklara bakildiginda 12’nin kati olmayan sayi 78’dir.
DOGRU CEVAP: C

6) Ucgen sembolii= 12-6+9 = 15 cm
Kare sembolli= 15+24-13=26 cm
Borunun uzunlugu 15+26-5 = 36 cm
DOGRU CEVAP : B

7) 42’'nin dogal sayi bélenleri; 1,2,3,6,7,14,21,42 numarali balonlar patlatildiginda

45-8 = 37 tane balon kalir.

DOGRU CEVAP: C

8) 36;18

51;17

27,9 kirmizi ylzdeki asal sayilar 17+29=46

45;15

63;21

87,29 DOGRU CEVAP : A



9) Sise hacmi hem 54 hem de 72’nin ortak bélenlerinden biri olmalidir.
54 ve 72'nin ortak bolenleri; 1,2,3,6 ve 9'dur.
DOGRU CEVAP: C

10) Negatif olmayan tam sayilar; 7,1,0,4 liggen sembolii 4’e esittir.
Pozitif tam sayilar; 7,1,4 kare sembolii 3’e esittir.

4+3 =7'dir.

DOGRU CEVAP : B

11) Siklarda Beyza’nin yerlestirdigi sayilarin Asl’ninkinden biyiik oldugu secenek C
segenegidir.

DOGRU CEVAP : C

12) Es uzunluktaki gubuklarin uzunlugu 8 br’e karsilik gelmistir.
A ile D noktalarinin karsilik geldigi degerlerin mutlak degeri birbirine esit ise sayilar
birbirinin zit isaretlisi ve ayni olan sayilardir.
Aile D’ye uzakhg esit olan nokta 0 noktasidir.
B noktasinin temsil ettigi sayi ise -4’tdr.
DOGRU CEVAP : B

13) Salincagin | nolu konumu Il nolu konuma gére daha yiiksekte; Il nolu konumu Il nolu
konuma gore daha alcakta olmahdir.

Il nolu konumun yerden yiksekligi Z m olduguna gore D sikkindaki yilkseklikler

uygundur.
DOGRU CEVAP : D
1 1 3
14) Katlanan pargalar agildiginda E m, E m ve E m ‘lik 3 parga olusmus olacaktir.
larindaki fark > ! 2
Aralarindaki fark ise; — - — = —'tir.
5 5 5

DOGRU CEVAP : B

15) 35=3.11+2 oldugundan
12.2 = 24 dk’da yapar.
8:40- 12 dk = 8:16 olacaktir.
DOGRU CEVAP : B



17) 30: E = 75 parca olusur.

DOGRU CEVAP : B

Satilip hediye paketi kullanilan toplam parca sayisi 17+18+20+15 =70

Kalan parga sayisi 75-70=5

1 2 9 3 3 5
18) -l - == - — ==
2 9 4 4 10 2
1 3 2 3 20
24 910 27
19) 10- 4 = 6 m inmiglerdir.
1
Uzay; 6: E = 30 basamak inmistir.
1
Kaan 6:—— = 60 basamak inmistir.

Toplamda 60+30 = 90 basamak inmislerdir.

120 8
20) ? : E = 15 puan | nolu parkurdan.
100 100
—— . ——— = 20 puan lll nolu parkurdan
11 220

Toplam puan = 15+10+20 = 45 puan

17
45

DOGRU CEVAP : D

DOGRU CEVAP : C

DOGRU CEVAP : C

34
. —— = 10 puan Il nolu parkurda

" 900

DOGRU CEVAP : A



6. SINIF TURKIYE GENELI
2. KURUMSAL DENEME SINAVI
FEN BILIMLERI COZUMLERI

A KITAPGCIGI

1. Gorselde gezegenler Giunes’e olan uzakliklarina gore siralanmis fakat Glnes’e yakinlik olarak
kaginci sirada olduklari verilmemistir. Glnes sistemine uydusu bulunmayanlar sadece Merkir ve
Venus gezegenleridir. A gezegeninin uydusu yoksa bu gezegen Merkir ya da Venus gezegeni
olmaldir. Merkiir Veniis’e gore Glines’e daha yakin oldugu igin gezegeninin Merkir olmasi
gerekir ve Merkur'tin uydusu bulunmaz.

Cevap: B

2. ()Uzay araci 6nce uydusu bulunmayan bir gezegene (Merklr ya da VenlUs gezegeni ) yolculuk
yaptigina gére Glines’e yaklasmakta ve Giines’le arasindaki mesafe kigtlmektedir. (1) Uzay araci
daha sonra en fazla uydusu bulunan gezegeni inceledigine gére dis gezegen olan Satlirn’e gitmis,
Glnes’le arasindaki mesafe oldukga artmistir. (lll) Uzay araci bu goérevini de tamamladiktan sonra
Kizil Gezegen adi verilen Mars’a gitmis ve Glnes’e yaklasmistir. (IV) Uzay araci Mars’'tan sonra
Dunya’ya gelmis ve Gunes’e biraz daha yaklagmigtir.

Cevap: C

3. Tablonun dogru bigcimde doldurulmus hali asagidaki gibidir.

Ozellik Ay Tutulmasi Gunes
Tutulmasi

Isigin dogrusal yolla yayildigini kanitlar. + +

Ay, Gunes’e Dlnya’dan daha yakindir. - +

Ay’in dolunay evresinde gbézlenir. + -

Dunya, Gunes ile Ay arasindadir. + -
Gergeklestiginde Ay, Glnes ve Dinya ayni + +
dogrultudadir.

Cevap: B

4. Sila Gunes tutulmasini, Azra ise Ay tutulmasini modellediklerine gére Sila’nin modelinde arada
bulunan L gezegeni Ay, Azra'nin modelinde arada bulunan L gezegeni Dunya olmalidir.
Cevap: B

5. Verilen bilgilerden hepsi iskeletin gorevleri arasindadir.
Cevap: D

6. Soru kokunde verilen bilgi fiziksel sindirimin dnemi ile ilgilidir. Besinleri ¢cignemek fiziksel sindirimi
saglar. Diger seceneklerde fiziksel sindirim ile ilgili bilgi yoktur.
Cevap: A

7. Gorselde verilen 1 numarali organ agizdir. Agizda salgilanan tikurlikte enzimler gérev yaparak
karbonhidratlarin kimyasal sindirimi gerceklesir.
Cevap: D



8. Besin pargalarinin kiglk pargalara ayrilmasi (parga etin kiyma haline gelmesi vb.) fiziksel
sindirimdir. Kerem'in fiziksel sindirimin kimyasal sindirime olan etkisini gézlemlemesi icin deney
dizeneklerinin birinde fiziksel sindirim olmali digerinde ise olmamalidir. Diger butin degiskenler ise
sabit tutulmalidir.

Cevap: A

9. I. Kanin sivi kismina denir. Diger bir adi da serumdur. Kan plazmasi
Il. Kanda en fazla bulunan, rengi kirmizi olan kan hucreleridir. Alyuvarlar
[ll. Gérevi, viicudu mikroplara karsi korumak olan kan hicreleridir. Akyuvarlar
IV. Kanama sirasinda kanin pihtilagsmasini saglayan kan hucreleridir. Kan pulcuklar
Cevap: C

10. Kiglk kan dolasimi kalp ile akcigerler arasinda gergeklesir. D segenegindeki ifade hatalidir.
Cevap: D

11.1. Alt odaciklardan pompalanan kani organlara tasir. Atardamar
II. Organlardaki kani kalbe getiren damarlardir. Toplardamar
lll. Hicrelerde olugsan karbondioksit gazi ile zararli ve atik maddeleri toplardamarlara iletir. Kilcal
damar
Toplardamarlar genellikle kirli (oksijence fakir) kan tasir.
Cevap: B

12. Ailede bulunan Eren 18 yasindan kiigiik oldugundan kan bagisinda bulunamaz. I. ONCUL YANLIS
Rana ve Enes kan gruplari ve Rh faktorleri ayni olduklarindan birbirlerine kan verebilirler. 11. ONCUL
DOGRU
Ebru ve Can’'in kan gruplar farkli olduklarindan aralarinda kan nakli gerceklesemez. 1ll. ONCUL
YANLIS
Enes ve Can’in Rh faktérleri farkli olduklarindan aralarinda kan alisverisi gerceklesemez. IV.
ONCUL DOGRU
Cevap: C

13. Soluk verme sirasinda kanimizdaki karbondioksit alveollerden akcigere girerek asagidaki yolu izler:
1. Alveol=>» 6. Bronscuk =»3. Brons =»5. Soluk Borusu =»7. Girtlak =»2. Yutak=>» 4. Burun
Cevap: D

14.Baran'in yaptid1 hareket soluk vermedir. Soluk verirken diyafram kasi duzleserek kasilir.
Cevap: A

15.1 numaral organ yani bébrek kanimizdaki tre, tuz ve atik suyun bosaltildigi organdir. Bébreklerden
besin atigi bosaltilamaz.
Cevap: C

16. Bdbrekler bosaltim sistemi organidir. idrar adi verilen atik maddeyi olusturur. Diyafram kasi
akcigerlerin galismasinda goérevlidir.

Dolasim sisxorganldlr. Sagda ve solda iki adet bulunur. Kani siizerek temizler.

Ter adiverile maddeyi olusturur. | Olusturdugu atik maddeyi iretere | Diyafi kasi sayesinde
gonderir. calisir.

Cevap: A



17.Halatin hareketsiz olarak dengede kalabilmesi i¢in halatin sag ve sol tarafina esit kuvvetler
uygulanmasi gerekir. Ela, Derin ve Arda’nin toplam kuvvetleri(330 N) ile Emre, Eslem ve ipek’in
toplam kuvvetleri(330 N) esittir.
Cevap: D

18. Oyuncak arabayi serbest biraktiklarinda arabanin saga dogru gittigini gértldigine gore agir olan
kalem kutu sagdadir. Omer'in kalem kutusundan bir kalem gikartildiginda arabanin hareketsiz
kaldigini gérildigine gore agir olan yani sagdaki kalem kutu Omer’indir. Bu durumda Yusuf'un
kalem kutusu oyuncak arabanin sol tarafinda olmalidir. Araba ilk durumda dengede degildir. Bu
yuzden ilk durumda kalem kutusuna dengelenmemis kuvvetler etki etmektedir.

Cevap: B

19.Saat 10.00’da Bursa’dan otobus, saat 12.00'de Bandirma’ya vardidina goére yolculugu 2 saat
sirmustdr. Bursa Bandirma arasi yaklasik 100 km’dir. 100 km'’lik yolu 2 saatte alan otobis saatte
50km yol almaktadir. Bu durumda otobuisin sirati 50 km/sa’tir.
Cevap: B

20. Okula, Mert’in evinin Lale’nin evinde daha uzak oldugu sekilde gorilmektedir. Mert okula Lale’den
once vardigina gore surati de Lale’den fazladir. Korhan’in evi Mert'e gbre okula daha uzaktir.
Korhan okula en son varmasina ragmen kat ettigi yol fazla oldugundan surati hakkinda ¢ikarim
yapilamaz.

Cevap: C
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